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 Інтеграція з громадським транспортом: відсутність зручних пересадочних вузлів 

«вело+транспорт» (наприклад, велопарковки біля автостанцій, можливість провозу 

велосипедів у громадському транспорті). 

 Безпека та дизайн вулиць: вузькі тротуари, відсутність фізичного відокремлення 

велодоріжок у густонаселених кварталах[4-7]. 

Рекомендації 

1. Оновити та впровадити муніципальну концепцію велоруху з чіткими цілями 

(кілометраж, стандартні типи велодоріжок, бюджет). Опиратися на уже наявні документи 

2014–2021 рр. і залучати громадськість[6] 

2. Фокус на «перші кілометри» — безпечні маршрути до шкіл, ринку і парку 

«Олександрія» як пілотні маршрути [8]. 

3. Інтеграція з кліматичною політикою та національними ініціативами (координація з 

програмами EU/UNDP щодо національної стратегії велоруху) для доступу до грантів і 

технічної допомоги[3]. 

4. Заохочення через сервіс: розширення велопрокату, велопаркувань біля ключових 

об'єктів, освітні кампанії з безпеки[4]. 

5. Моніторинг і оцінка ефектів: збирати дані про інтенсивність руху, зміну modal 

share, якість повітря та випадки ДТП для корекції політики[8]. 

Висновки. Розвиток велоінфраструктури у Білій Церкві — технічно здійсненний і 

економічно доцільний крок для підвищення екологічної стійкості та якості міського 

середовища. Комбінація місцевого планування, інструментів заохочення і співпраці з 

національними/міжнародними програмами дозволить максимально використати потенціал 

велосипеда як щоденного транспорту. 
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ляща та осетрових. Запропоновано напрями післявоєнного відновлення водних екосистем і моніторинг їх 

екологічного стану. 

Ключові слова: водні біоресурси, війна, забруднення, рибні запаси, судак, короп, осетрові, відновлення 

екосистем. 
 

Водні біоресурси України є важливою складовою природного капіталу держави, що 

забезпечує продовольчу безпеку, розвиток рибного господарства та стабільність водних 

екосистем. Воєнні дії, які тривають з 2022 року, спричинили масштабні екологічні зміни у 

водних об’єктах країни. Руйнування гідротехнічних споруд, зокрема Каховської ГЕС, 

обміління водойм і забруднення річок токсичними речовинами призвели до деградації місць 

нересту, зниження чисельності промислових видів риб і загибелі значної кількості водних 

організмів [1]. 

Військові дії на території України призвели до глибоких змін у природних екосистемах, 

зокрема у водному середовищі. Водні біоресурси, що мають стратегічне значення для 

продовольчої безпеки та економіки держави, зазнають значного антропогенного 

навантаження. Вивчення впливу війни на стан невідновлюваних біоресурсів є важливим для 

подальшого планування відновлення екосистем і збереження біорізноманіття. 

Метою наших досліджень було визначити основні наслідки військових дій для водних 

біоресурсів України, охарактеризувати стан рибних запасів і запропонувати шляхи їх 

відновлення у післявоєнний період. 

У роботі використано дані гідробіологічних спостережень, матеріали наукових звітів, 

аналітичних оглядів і екологічних досліджень щодо стану водойм у басейнах Дніпра, 

Сіверського Дінця, Інгульця та Азовського моря. Застосовано методи порівняльного аналізу, 

узагальнення, систематизації та оцінки антропогенного впливу. 

Найбільшого удару зазнали види, чутливі до змін гідрологічного режиму та якості води: 

судак звичайний, лящ, короп, плітка, карась сріблястий. У басейні Дніпра та Сіверського 

Дінця зафіксовано масову загибель малька й дорослих особин через дефіцит кисню та 

забруднення продуктами горіння палива. У пониззі Дніпра та Азовському морі 

спостерігається зникнення або різке скорочення популяцій тюльки, бичків та піленгаса [3]. 

Додаткову загрозу становить потрапляння у водойми важких металів, вибухових 

речовин та залишків нафтопродуктів, що порушують репродуктивну функці риб і 

викликають мутації у молоді [2]. Внаслідок знищення частини риборозплідних господарств 

та порушення ланцюгів постачання кормів спостерігається зниження штучного відтворення 

коропових і осетрових видів [5]. 
Для зменшення негативних наслідків необхідно провести комплексну гідробіологічну 

оцінку втрат іхтіофауни, розробити програми штучного відновлення запасів судака, коропа та 
осетрових, здійснити моніторинг токсичного забруднення донних відкладів і створити 
державну стратегію післявоєнного відновлення водних екосистем. 

Отже, війна стала серйозним викликом для стійкості водних екосистем України. 
Відновлення їхнього біорізноманіття та промислового потенціалу потребує довготривалого 
екологічного моніторингу, міжнародної співпраці та залучення наукових програм із 
відновлення природних популяцій риб. 
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